
ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 03/10/2018 

Alle ore 15:30 del giorno 03/10/2018 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente;  

3. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

4. Comunicazioni da Consiglio di Disciplina OGRU. Determinazioni (relatore Guidobaldi); 

5. Segnalazioni iscritti ed azioni conseguenti (relatore Guidobaldi); 

6. Problematiche relative alla ricostruzione post sisma 2016 (relatore Guidobaldi); 

7. Comunicazione Consiglio Nazionale dei Geologi riguardante “Ricognizione sullo stato di ponti e viadotti” 

(relatore Guidobaldi); 

8. Proposta riduzione canone di locazione (relatore Stortoni); 

9. Proposta ISI Sviluppo Informatico per servizio PAGO DIGITALE (relatore Stortoni); 

10. Proposta collaborazione CCIAA Perugia in merito a “Progetto orientamento al lavoro e alle professioni” 

(relatore Guidobaldi); 

11. Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi); 

12. Aggiornamento Professionale Continuo. Aggiornamento in merito a organizzazione eventi e relativa proposta 

accreditamento per l’APC, determinazioni su certificazioni/richieste esonero APC (relatori Brunelli, Rossi, 

Guidobaldi); 

13. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatore Guidobaldi); 

14. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni);  

15. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi); 

16. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi. 

Assenti: il Vice Presidente Vincent Ottaviani, il Consigliere Francesco Brunelli. 

Presiede Filippo Guidobaldi, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Silvia Rossi. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario distribuisce copia del verbale della seduta 05/09/2018 e ne dà lettura. Il Consiglio, all’unanimità, 

approva il verbale con l’astensione dei Consiglieri Silvia Pensi e Stefano Liti in quanto assenti alla precedente 

seduta. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  



2.   Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente comunica che in data 02/10/2018 (prot. n. 1839) è pervenuta dall’Ufficio Speciale per la 

Ricostruzione la comunicazione avente per oggetto “incompatibilità contributo per indagini geognostiche – 

riscontro alla vs. nota prot. 1642 del 22/08/2018 (ns. prot. PEC n. 0014098-2018)”, che segue l’incontro tenutosi 

in data 31/08/2018 presso la sede di Foligno dell’U.S.R. Umbria, e con la quale viene riconosciuto il ruolo del 

geologo nell’ambito della progettazione, l’importanza del modello geologico che risulta dall’attività condotta dal 

professionista geologo, e l’imprescindibilità della “sinergia di intenti” delle figure professionali di geologo ed 

ingegnere già acclarata dalle NTC2018. Di conseguenza viene evidenziato che essendo il geologo “uno degli 

attori dell’intervento”, per i progetti di ricostruzione privata di edifici danneggiati dal sisma del 2016, alle sue 

prestazioni professionali devono essere applicate le disposizioni di cui all’art. 34 del D. Lgs.189/2016, che 

comportano l’applicazione del concetto di incompatibilità tra il geologo libero professionista ed il soggetto che 

esegue le indagini geognostiche. 

Il Consiglio prende atto ed il Presidente si impegna a trasmettere il documento al Consiglio Nazionale dei 

Geologi, agli iscritti dell’Ordine e all’Avv. E. Menichetti. 

Guidobaldi informa poi che in data di ieri (02/10/2018) ha partecipato, a Roma, presso il Senato della 

Repubblica, alla presentazione della pubblicazione “Rischio Sismico in Italia. Analisi e prospettive per una 

prevenzione efficace in un paese fragile”, a cura della SIGEA. 

Entrano il Vice Presidente Vincent Ottaviani ed il Consigliere Francesco Brunelli alle ore 15:50. 

Il Presidente comunica che sono pervenute alcune segnalazioni da parte degli iscritti in riferimento alla seguente 

richiesta di manifestazione di interesse, pubblicata dalla Provincia di Perugia, avente per oggetto “Indagine di 

mercato ai fini dell'individuazione di operatori economici da invitare alle successive procedure negoziate per 

l'affidamento degli incarichi di verifica della vulnerabilita' sismica delle scuole di proprieta' della Provincia di 

Perugia con importo superiore ad euro 40.000,00 (ed inferiore ad € 100.000) ai sensi dell’art. 36, comma 2, 

lettera b), del D.Lgs 50/2016 e s.m.i.”, poiché non viene considerata la figura professionale del geologo. La 

relativa documentazione è stata trasmessa all’Avv. E. Menichetti il quale, rilevando la criticità segnalata, ha 

predisposto una bozza di richiesta di chiarimenti ed integrazioni. Dai primi contatti intercorsi è comunque 

emersa la problematica relativa alla tempistica in quanto la riapertura dei termini per la presentazione delle 

domande comporterebbe la perdita del finanziamento. Al fine di ovviare tale problematica sono stati messi in 

contatto i legali consulenti dell’Ordine e della Provincia di Perugia. 

Il Presidente informa che in data 28/09/2018 (prot. n. 1814) è pervenuta dal Consiglio Nazionale dei Geologi una 

informativa relativa al ricorso avverso le NTC18 con la quale si comunica che il Collegio giudicante del T.A.R. 

Lazio – Roma ha richiesto dettagliati chiarimenti al Ministero delle Infrastrutture e Trasporti e ha fissato la data 

di discussione del ricorso in udienza pubblica al 19 giugno 2019. A tale proposito Guidobaldi aggiunge che in 

data 01/10/2018 la suddetta comunicazione è stata pubblicata sul sito web istituzionale dell’Ordine ed è stata 

inviata a tutti gli iscritti mediante Informativa N. 18/2018. 

Il Presidente passa la parola al Consigliere Francesco Savi il quale riferisce di essere stato contattato dalla 

collega Dott.ssa Geol. Maria Grazia Ciarapica in merito ai corsi di formazione di primo livello di Protezione 

Civile che la stessa era stata delegata ad organizzare per il nostro Ordine. Nello specifico la collega ha riferito 

dei contatti telefonici con la Dott.ssa Geol. Adriana Cavaglià, coordinatrice della commissione Protezione Civile 

del CNG, con i quali veniva richiesto di attendere il nuovo protocollo di intesa con il Dipartimento Nazionale di 

Protezione Civile che comporterà importanti novità per gli iscritti e che verrà definito entro il mese di dicembre. 



Si prende atto e si decide di rinviare al prossimo anno l’organizzazione dei corsi in questione. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

3.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni ha predisposto l’elenco delle spese da ratificare/liquidare, allegato al presente 

verbale, che viene da lui illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 66/18 DEL 03/10/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 03/10/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con l’astensione caso per caso del Consigliere interessato 

con voto unanime 

DELIBERA  

di liquidare le spese di cui sono pervenute fatture o nota spese come da elenco allegato al presente verbale (All. 

1). 

Il Tesoriere Stortoni informa poi che ad oggi n. 71 iscritti, di cui n. 61 all’Albo e n. 12 all’Elenco Speciale, 

risultano non ancora in regola con la quote di iscrizione per l’anno 2018. Si apre una discussione nell’ambito 

della quale il Tesoriere propone al Consiglio di inviare agli iscritti morosi una lettera di diffida al pagamento 

della quota di iscrizione, elaborata con la consulenza dell’Avv. E. Menichetti, il cui modello viene allegato al 

presente verbale (All. 2). 

Il Consiglio accetta la proposta ed incarica il Tesoriere e la segreteria di procedere all’invio della lettera di cui 

trattasi. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

4.   Comunicazioni da Consiglio di Disciplina OGRU. Determinazioni (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente comunica che in data – omissis – (prot. n. – omissis –) è pervenuta dal Consiglio di Disciplina 

Territoriale, a mezzo PEC, la comunicazione avente per oggetto: “Istanza di annullamento/revoca in autotutela 

delibera Consiglio di Disciplina n. – omissis – del – omissis – pervenuta dal Dott. Geol. – omissis – il – omissis –

. Trasmissione delibera Consiglio di Disciplina n. – omissis – del – omissis –”, con la quale viene confermata 

l’applicazione della sanzione disciplinare di sospensione dall’esercizio professionale per un periodo di 7 giorni 

nei confronti del Dott. Geol. – omissis –, ai sensi dell’art. 14 L. 616/1966. 

Il Consiglio prende atto della sanzione comminata dal Consiglio di Disciplina Territoriale nei confronti del 

collega Dott. Geol. – omissis –. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 67/18 DEL 03/10/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 03/10/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 



il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

visto l’esito del procedimento disciplinare trasmesso dal Consiglio di Disciplina dell’Ordine dei Geologi della 

Regione Umbria con nota prot. n. – omissis – del – omissis –, 

in riferimento all’obbligo di Aggiornamento Professionale Continuo previsto dal D.P.R. 137/2012 ed alle Norme 

Deontologiche per l’Esercizio della Professione di Geologo (Del. C.N.G. 143/06),  

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di prendere atto che con Delibera del Consiglio di Disciplina n. – omissis – è stata confermata la sanzione 

disciplinare della sospensione dall’esercizio professionale per un periodo pari a giorni 7 (sette), a causa del 

“mancato raggiungimento dei crediti obbligatori relativi all’Aggiornamento Professionale Continuo – triennio 

2011/2013”, al Dott. Geol. – omissis – (n. crediti certificati e confermati: 25 – n. crediti obbligatori: 50), ai sensi 

dell’Art. 14 della Legge 25 luglio 1966, n. 616; 

b) di provvedere a comunicare al collega Dott. Geol. – omissis – l’esito del procedimento disciplinare 

invitandolo a riconsegnare all’Ordine dei Geologi della Regione Umbria il timbro professionale in suo possesso 

entro la data di decorrenza della sanzione. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Esce il Consigliere Stefano Liti alle ore 16:30. 

5.   Segnalazioni iscritti ed azioni conseguenti (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente informa che in data – omissis – (prot. n. – omissis –) è pervenuta dal – omissis –, a mezzo PEC, una 

specifica in merito alla sua precedente segnalazione (prot. n. – omissis – del – omissis –) nei confronti del 

collega – omissis – con la quale viene corretto il nome del collega in questione, che era stato indicato 

erroneamente. 

Il Consiglio prende atto della segnalazione e decide all’unanimità di trasferire la documentazione al Consiglio di 

Disciplina Territoriale per le opportune valutazioni e determinazioni. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Esce il Vice Presidente Vincent Ottaviani alle ore 16:45. 

Entra il Consigliere Stefano Liti alle ore 16:46. 

6.   Problematiche relative alla ricostruzione post sisma 2016 (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente informa che in data 25/09/2018 (prot. n. 1796) è pervenuta dalla Rete delle Professioni Tecniche la 

lettera congiunta trasmessa da ANCE Umbria, CNA Costruzioni Umbria, Confartigianato Imprese Umbria 

Anaepa, Legacoop Produzione e Servizi Umbria e RPT Umbria indirizzata alla Dott.ssa Catiuscia Marini 

Presidente della Giunta Regionale, avente per oggetto: Disegno di legge “Norme per la ricostruzione delle aree 

colpite dagli eventi sismici del 24 agosto 2016, 26 e 30 ottobre 2016 e successivi. Modificazioni ed integrazioni 

a leggi regionali”. 



Il Presidente dà lettura del documento ed evidenzia l’azione serrata che l’Ordine sta portando avanti per la 

modifica della normativa sulla ricostruzione con particolare riguardo alle conoidi attive e quiescenti. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

7.   Comunicazione Consiglio Nazionale dei Geologi riguardante “Ricognizione sullo stato di ponti e viadotti” 

(relatore Guidobaldi) 

Il Presidente comunica che in data 11/09/2018 (prot. n. 1709) è pervenuta dal Dott. Geol. Fabio Tortorici, 

Presidente della Fondazione Centro Studi del CNG, una richiesta di collaborazione finalizzata alla ricognizione 

sullo stato di ponti e viadotti in  Italia. 

Il Consiglio incarica il Presidente Guidobaldi di contattare direttamente il Presidente della Fondazione al fine di 

puntualizzare gli ambiti di interesse e le finalità del progetto in modo da individuare metodologie, interlocutori e 

soluzioni per rispondere a quanto richiesto. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

8.   Proposta riduzione canone di locazione (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni evidenzia la prossima scadenza del contratto di locazione della sede dell’Ordine e 

con l’occasione propone di verificare una possibile riduzione del canone suddetto in considerazione dell’attuale 

andamento del mercato immobiliare. 

Si apre una discussione al termine della quale il Consiglio incarica il Tesoriere di verificare la possibilità di 

ottenere una riduzione sul canone di locazione. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

9.   Proposta ISI Sviluppo Informatico per servizio PAGO DIGITALE (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni informa che in data 14/09/2018 (prot. n. 1723) è pervenuta da ISI Sviluppo 

Informatico una offerta per aderire al sistema dei pagamenti elettronici sulla piattaforma Nodo dei Pagamenti del 

Sistema Pubblico di Connettività (SPC) per la riscossione dei contributi da parte degli iscritti. Tale proposta 

consegue dalla scadenza per l’adozione da parte delle Pubbliche Amministrazioni del sistema PagoPA per la 

riscossione dei propri crediti nei confronti dei professionisti iscritti all’Ordine, fissata per il 01/01/2019. 

Si esamina la documentazione pervenuta e si apre una discussione al termine della quale il Consiglio decide di 

dare mandato al Tesoriere per gli opportuni approfondimenti. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

10.   Proposta collaborazione CCIAA Perugia in merito a “Progetto orientamento al lavoro e alle professioni” 

(relatore Guidobaldi) 

Il Presidente Guidobaldi comunica che in data 11/09/2018 (prot. n. 1711) è pervenuta dalla Camera di 

Commercio di Perugia una proposta di collaborazione per l’organizzazione di seminari da tenere nelle scuole 

finalizzati all’orientamento degli studenti al lavoro e alle professioni. 

Il Consiglio decide di proporre per tale progetto la Dott.ssa Maria Grazia Ciarapica ed incarica il Presidente di 

contattare la collega. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

11.   Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi) 

Non sono pervenute istanze in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

12.   Aggiornamento Professionale Continuo. Aggiornamento in merito a organizzazione eventi e relativa 

proposta accreditamento per l’APC, determinazioni su certificazioni/richieste esonero APC (relatori Brunelli, 



Rossi, Guidobaldi) 

Il Consigliere Francesco Brunelli informa che sono pervenute le seguenti lettere: 

- richiesta di accreditamento del corso “Norme tecniche di Costruzione 2018” previsto a partire dal 12/10/2018, 

pervenuta dalla Scuola Umbra di Amministrazione Pubblica in data 01/10/2018 (prot. n. 1834), quale ente 

organizzatore. Il Consigliere Brunelli evidenzia che l’Ordine non può procedere all’accreditamento in mancanza 

di una specifica convenzione con l’ente suddetto. Si incarica la segreteria di rispondere in tal senso. 

- richiesta di riconoscimento di evento formativo per il convegno “L’importanza l’importanza della valutazione 

immobiliare per il sistema creditizio e per le procedure esecutive immobiliari” organizzato dal Collegio dei 

Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Perugia e dal collegio Provinciale Geometri e Geometri 

Laureati di Terni per il giorno 17 ottobre 2018 a Perugia, pervenuta in data 28/09/2018 (prot. n. 1820). Il 

Consiglio, esaminata la documentazione allegata, decide di non procedere al riconoscimento del convegno come 

evento formativo per geologi in quanto le materie trattate non sono attinenti alla nostra attività professionale. 

Il Consigliere Brunelli comunica, inoltre, che è in fase di organizzazione una giornata di studio dal titolo 

“Progettare le terre rinforzate” in collaborazione con la ditta TeMa Geosintetici, che verrà messo in calendario 

quanto prima. 

Infine il Presidente Guidobaldi comunica che ha ricevuto la proposta di partecipare all’organizzare dell’evento 

EPAP Day promosso da EPAP – Ente di Previdenza ed Assistenza Pluricategoriale in collaborazione con 

l’Ordine dei Dottori Agronomi e dei Dottori Forestali della Provincia di Terni, l’Ordine dei Dottori Agronomi e 

dei Dottori Forestali della Provincia di Perugia, il Consiglio Nazionale degli Attuari, l’Ordine dei Chimici e 

l’Ordine dei Geologi della Regione Umbria e che si svolgerà in data 18 ottobre 2018 presso il Perugia Park Hotel 

a Ponte San Giovanni (PG). Il Consiglio decide all’unanimità di aderire all’iniziativa. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Si anticipa la discussione del punto 14. 

14.   Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Il Consigliere Francesco Stortoni riferisce che risultano pervenute le seguenti istanze: 

a) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –); 

b) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –). 

Il Dott. Stortoni istruisce le parcelle sopraelencate. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 68/18 DEL 03/10/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 03/10/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 



DELIBERA 

a) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni. 

b) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Si procede alla discussione del punto 13. 

13.   Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente Guidobaldi comunica che sono pervenute la seguenti richieste: 

- richiesta di divulgazione del convegno “Migliorare, adeguare e ricostruire gli edifici adottando moderne e 

sicure tecniche antisismiche” organizzato da ENEA, Comune di Perugia, Ordine degli Ingegneri della Provincia 

di Perugia, Ordine degli Architetti della Provincia di Perugia, Collegio dei Geometri e dei Geometri Laureati 

della Provincia di Perugia e dal nostro Ordine, per il giorno 26 ottobre 2018 presso la Sala dei Notari - Perugia 

(prot. n. 1787 del 24/09/2018). Si incarica la segreteria a pubblicizzare il convegno nel sito web istituzionale 

dell’Ordine e a predisporre opportuna informativa agli iscritti. 

- richiesta di interesse inviata dal Dott. Alessandro Bruni, Presidente di INU Umbria, (prot. n. 1725 del 

14/09/2018), per un workshop interregionale previsto per il giorno 08/11/2018, a Spoleto, avente titolo 

“Ricostruzione. Bilanci e Modelli”. A tale evento parteciperanno la Regione Umbria, Marche, Abruzzo con i 

rispettivi Dipartimenti di Protezione Civile ed Uffici Speciali per la Ricostruzione. Vista la tematica trattata, il 

Consiglio incarica il Presidente Guidobaldi e la segreteria di predisporre una manifestazione di interesse per 

l’iniziativa. 

- richiesta di collaborazione da parte del Dott. Geol. Fausto Pazzaglia a nome della società Intgeomod srl (prot. 

n. 1700 del 11/09/2018), per l’organizzazione della Scuola di Elaborazione Fotogrammetrica SELF2018 tenutasi 

presso il Dipartimento di Fisica e Geologia dell’Università degli Studi di Perugia dal 24 al 28 settembre 2018. 

Esaminata la documentazione allegata si conferma quanto espresso per le vie brevi dal Segretario Silvia Rossi al 

Dott. Geol. Fausto Pazzaglia ovvero che l’Ordine non può collaborare all’organizzazione della scuola trattandosi 

di un corso a pagamento. 

- richiesta di patrocinio gratuito e utilizzo del logo pervenuta in data odierna (protocollo da assegnare) dalla 

Fondazione Centro Studi del Consiglio Nazionale dei Geologi per il corso “Geologia Forense: reati ed 

investigazioni” che avrà luogo a Perugia il 28 novembre 2018. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 69/18 DEL 03/10/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 03/10/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 



DELIBERA 

- di concedere patrocinio gratuito e utilizzo del logo dell’Ordine per il corso “Geologia Forense: reati ed 

investigazioni” organizzato dalla Fondazione Centro Studi del Consiglio Nazionale dei Geologi, a Perugia presso 

il Perugia Park Hotel, per il giorno il 28 novembre 2018. 

Infine il Presidente comunica che in data 01/10/2018 (prot. n. 1829) è pervenuta dal Prof. Carlo Cardellini del 

Dipartimento di Fisica e Geologia dell’Università degli Studi di Perugia, la richiesta di disponibilità di delegati 

dell’Ordine per tenere un seminario sulla Professione del Geologo, nell’ambito di un progetto di tutoraggio per 

gli studenti del I° anno di Geologia. Sentite le disponibilità dei colleghi, il Consiglio decide all’unanimità di 

indicare i Consiglieri Pier Luigi Betori e Stefano Liti ed incarica il Presidente e la segreteria a procedere con la 

comunicazione dei suddetti nominativi al Prof. Cardellini. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

15.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi) 

Non sono pervenute istanze in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

16.   Varie ed eventuali 

Non ci sono argomenti da discutere. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 18:30. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                    Filippo Guidobaldi          Silvia Rossi 


